



МЭТЛАС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана
в январе 1923 года

№ 54 (15081).
СУББОТА,

5
МАРТА
1977 года.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

Первыми в Мысках откликнулись на призыв москвичей провести 16 апреля Ленинский коммунистический субботник коллективы разреза «Сибирский». Томусинской ГРЭС, ЦОФ «Сибирь», гормолавова. Они решили добиться в этот день наибольшего выпуска продукции, высокого ее качества, а заработанные деньги перечислить в фонд пятiletки.

Три тысячи рублей в фонд пятiletки решили перечислить горняки разреза «Красногорский». Эти средства они заработают ударным трудом 16 апреля на коммунистическом субботнике. Экипажи экскаваторов обещали прогрузить на автомобиль пять тысяч тонн угля и 25 тысяч кубометров горной массы.

(Корр. «Кузбасса»). г. Междуреченск.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Вчера в Кемерове состоялось собрание областного партийного актива, в работе которого приняли участие руководители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов, промышленных предприятий, транспорта и строительных организаций.

С докладом «О задачах по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 13 января 1977 года «О мерах по развитию железнодорожного транспорта в 1976—1980 годах» выступил начальник Западно-Сибирской железной дороги И. Е. Трубикин.

В обсуждении доклада приняли участие: П. И. Мирошников — первый секретарь Беловского горкома КПСС, А. Ф. Матусевич — машинист электровазона локомотивного депо Топки, В. С. Евсеев — генеральный директор производственного объединения «Южкузбассуголь» и А. А. Голованев — заместитель председателя областного комитета народного контроля, Н. П. Чубарев — главный ин-

женер треста «Кузбастранстрой». И. А. Бурым — первый секретарь Тайгинского горкома КПСС, В. Г. Греков — начальник Беловского отделения дороги, А. С. Юрченко — заместитель директора Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина, Ю. И. Крюков — секретарь узлового паркома станции Маринск, В. Н. Барылин — главный инженер объединения ПТУ производственного объединения «Кузбассуголь», А. Я. Садоников — председатель райпрофкома Новокузнецкого отделения дороги.

На собрании областного партийного актива выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

В работе областного собрания партийного актива приняли участие заместитель министра угольной промышленности СССР Е. Н. Рожченко, заместитель начальника Восточно-Сибирской железной дороги П. И. Кислицын.

Собрание областного партийного актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию.

ЗА ДОБЛЕСТЬ ТРУДОВУЮ

УСПЕХИ БУДУТ ПРИУМНОЖЕНЫ

Во Дворце культуры строителей состоялся традиционный слет передовиков производства треста «Строймеханизация». Но на этот раз он был по-особому торжественным. Здесь состоялось вручение грамот передовику Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Слет победителей открыл секретарь паркома треста Н. С. Никитин. На сцену поднимаются лучшие из лучших, мастера производства, гордость треста.

Определяя рубежи десятой пятилетки, коллектив треста «Строймеханизация» обязался трудиться эффективно, качественно. И их слова не разошлись с делом.

Подуарному завершили строители первый год пятилетия. Объем выполненных строительно-монтажных работ составил 26 миллионов 376 тысяч рублей, или 101,8 процен-

Производительность труда

и к уровню 1975 года возросла на восемь процентов.

Секретарь обкома партии Э. В. Кузьмина сердечно поздравляла строителей с трудовой победой и под бурные аплодисменты вручила передовику грамоту.

В ответ на высокую производительность награду вручили с рапортами от имени своих бригад А. А. Волков и С. В. Рубцов, коллективы которых приняли повышенные обязательства на второй год пятилетия и до постоянной встрече Великого Октября.

Участники слета направились письмом Центральному Комитету КПСС, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, обратились ко всем трудящимся треста с призывом достойно встретить 60-летие Великого Октября.

Г. ПЕТРОВА,
г. Кемерово.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ВОДОХВЛАД

Позавчера в управлении «Кемеровоснаб» состоялось торжественное собрание, посвященное вручению коллективу за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

У коллектива не первая такая награда. В прошлом году он был удостоен почетного знака «За трудовую доблесть в девятой пятилетке», переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

План годового года коллектив управления выполнил досрочно, на 26 процентов. Уровень централизованной доставки грузов доведен до 99 процентов. На предприятиях изыскано и вовлечено

В производстве неиспользуемых ресурсов

на два миллиона рублей. Кроме того, были закуплены промышленные материалы в других экономических районах на 22 миллиона рублей.

Переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ вручил представителям передового коллектива секретарь обкома КПСС В. И. Ситников.

Выступившие на собрании высказали слова благодарности партии и правительству за высокую оценку труда коллектива и заверили, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие «Кемеровоснаб» прилагают все усилия к тому, чтобы и дальше приумножить трудовые достижения, досрочно выполнять план и социальные обязательства.

В. КЛЕНОВ,
г. Кемерово.

В ОБКОМЕ КПСС ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ОБЩАЯ ЗАБОТА

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «Об организаторской работе Кемеровского горкома КПСС по выполнению природоохранных мероприятий».

Бюро обкома КПСС отметило, что Кемеровская городская партийная организация, выполняя решения XXV съезда КПСС, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшения использования природных ресурсов» и постановление Совета Министров СССР «О мерах по предотвращению загрязнения окружающей среды», уделяет большое внимание охране окружающей среды.

Горком КПСС разработаны конкретные мероприятия по охране окружающей среды. Большое внимание уделяется строительству очистных сооружений, снижению водопотребления и водоотведения. Эти мероприятия являются активнее стали работы по охране окружающей среды. Горком КПСС принял решение о создании комиссии по контролю за ходом выполнения природоохранных мероприятий. За последнее время несколько улучшен лабораторный контроль реки Топки и атмосферного воздуха санитарной службы города.

Расширена сеть стационарных пунктов наблюдения гидрометеорологической службы.

В городе создается автоматическая система контроля загрязнения воздуха, которая позволит осуществлять непрерывный контроль за источниками и уровнем загрязнения, принимать оперативные профилактические меры. К исследованию по охране окружающей среды привлечены научные учреждения и высшие учебные заведения города. При Кузбасском политехническом институте создана отраслевая лаборатория охраны окружающей среды.

В 1977 году по городу работы на сумму около миллиона рублей в год.

В девятой пятилетке на выполнение природоохранных мероприятий освоено в городе 56 миллионов рублей капитальных вложений, или на 16 миллионов рублей больше, чем в восьмой пятилетке, в 1976 году освоено 13,9 миллиона рублей. За это время построено и реконструировано 85 сооружений по очистке сточных вод и 174 установки по очистке выбросов в атмосферу.

Существенные меры по охране окружающей среды приняты в последние годы. Объем промышленной продукции города за последние пять лет в полтора раза стабильно увеличился, а уровень загрязнения воздуха и водного бассейнов, а по отдельным ингредиентам снизить их концентрацию.

Вместе с тем производимая Кемеровским горкомом КПСС организаторская работа по предотвращению загрязнения окружающей среды еще не в полной мере отвечает требованиям XXV съезда КПСС, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Бюро горкома, райкомов КПСС, партийные комитеты предприятий и организаций еще слабо воспитывают чувство высокой ответственности коллективов предприятий энергетической, химической, автомобильного транспорта, строительства и ряда других отраслей промышленности за решение такой крупной со-

циальной задачи, как оздоровление воздушного бассейна города и реки Топки, медленно поднимают в этом деле роль первичных партийных организаций, партгрупп, профсоюзных и комсомольских организаций, органов народного контроля.

Заводской, Кировский, Центральный и Рудничный райкомы КПСС (т. Лебедев, Хриков, Худряев, Понев), партийные комитеты производственного объединения «Азот» (т. Чигряев), заводов коксохимического (т. Гришин), антиникроскопного (т. Рукликовский), Кемеровской ГРЭС (т. Балашов), мясоконсервного комбината (т. Гаалева), трестов «Кемерово-Химстрой» (т. Харлапенков), «Кемерово-Промстрой» (т. Чаванов) и автотранспортных предприятий мало и неглубоко изучают и рассматривают вопросы охраны окружающей среды.

Большинство предприятий города имеют долгосрочные мероприятия совершенствования производства, сокращения расходов сырья, строительства очистных сооружений, снижения водопотребления и водоотведения. Эти мероприятия являются активнее стали работы по охране окружающей среды.

Из 39 мероприятий, предусмотренных постановлением Совета Министров СССР и выполнено в 1973—1976 годах, фактически выполнено только 18. За эти годы освоено 20,3 миллиона рублей.

В 1976 году освоено средств составило всего 58,2 процента. Трест «Кемерово-Химстрой» выполнил план строительства очистных сооружений на 46,4 процента, «Кемерово-Промстрой» — на 70,3 процента. За 1973—1976 годы не освоено около 1,5 миллиона рублей на строительство жилья по санитарно-защитным зонам.

Медленно ведется подготовка к переводу предприятия химии, энергетики, коммунального газоснабжения на природный газ. До сих пор допускаются строительство и ввод в эксплуатацию цехов и производств с большим количеством отходов и выбросов в атмосферу, водоемы и почву.

На предприятиях города еще не создана обстановка высокой требовательности к инженерно-техническим работникам и рабочим за строгое соблюдение технологических регламентов и сокращение промышленных выбросов, слабо изучаются и распространяются передовой опыт, низка в этом роль общественной организации, научно-исследовательских учреждений, газет, не развита общественное соревнование за чистоту атмосферы и почвы.

Горком КПСС, горисполком не добились создания эффективной системы регулирования работ отрасли промышленности города в штилевые периоды, серьезного усиления и централизации служб контроля за состоянием сточных вод и выбросов предприятий и выведения их из подчинения цехов.

В городе не проявляются должной заботы об укреплении инспекторских организаций, не созданы необходимые условия для их эффективной работы.

В высших и средних технических учебных заведениях города не организована подготовка специалистов, способных на современном научном уровне решать вопросы охраны внешней среды, не ведется переподготовка инженерно-технических и рабочих кадров ведущих отраслей промышленности по этим вопросам.

Бюро обкома КПСС обязало Кемеровский горком, заводской, Кировский, Рудничный и Центральный райкомы КПСС, первичные партийные организации предприятий и строит. исполкомов городского и районных Советов депутатов трудящихся, хозяйственных руководителей предприятий и организаций усилить внимание к вопросам охраны природы.

Необходимо поднять роль первичных партийных, профсоюзных организаций, местных Советов в решении задач охраны окружающей среды, направлять организаторскую и воспитательную работу в коллективах на выполнение мероприятий по оздоровле-

нию атмосферы и водоемов города, осуществлять партийный контроль за ходом строительства и эксплуатации сооружений по очистке сточных вод, газоочистных и пылеулавливающих установок, озеленению и благоустройством города.

Должно быть шире развернуто индивидуальное социалистическое соревнование в коллективах за оптимизацию ведения технологических процессов, снижение расходов сырья и более полное использование отходов производства, выбросов в атмосферу, водоемы и почву. Надо предусматривать в условиях соревнования и учитывать при подведении итогов работу коллективов и трудящихся по снижению выбросов, использовать меры морального и материального поощрения.

Бюро приняло к сведению заявление первого секретаря Кемеровского горкома КПСС В. М. Чуринты и председателя горисполкома Г. С. Веселова, что в городе разработан комплексный план охраны окружающей среды на десятилетие, предусматривающий освоение за пятилетку 79,2 миллиона рублей капитальных вложений в строительство и ввод 35 очистных сооружений, в том числе расширение мощности биологической очистки стоков на 195 тысяч кубометров в сутки, техническое перевооружение и реконструкцию действующих производств на основе новой техники и передовой технологии, в том числе перевод химической промышленности и электростанций на природный газ, закрытие 15 морально устаревших цехов и производств, осуществление строительства очистных сооружений на всех предприятиях автотранспорта города, организацию рациональной схемы движения и контроля за регулировкой двигателей, ввод в эксплуатацию автоматизированной системы контроля за загрязнением атмосферного воздуха в промышленной и жилой зонах, расширение научных исследований и др.

Принято к сведению заявление первого заместителя начальника Главкузбастрострой т. Рыбалкина, что Главкузбастрострой намечены и осуществляются меры по безусловному выполнению пятилетнего строительного-монтажного работ и вводу в эксплуатацию природоохранных объектов города Кемерово. В 1977 году будет обеспечено выполнение объема работ в размере 20,4 миллиона рублей, а за пятилетку — 73 миллиона рублей.

Горком КПСС, горисполкому, директорам ведущих предприятий города, руководителям предприятий автотранспорта, мясной и молочной промышленности, стройматериалов, коммунального хозяйства поручено рассмотреть меры, намеченные на 1977 год и последующие годы десятой пятилетки по сокращению вредных выбросов в атмосферу города с тем, чтобы на основе ускорения темпов технического прогресса, строительства и повышения эффективности работы очистных сооружений, укрепления технологической дисциплины обеспечить к 1980 году сокращение валовых выбросов в 2—2,5 раза, а по наиболее опасным загрязнителям — в 3—5 раз.

Управлению «Кузбассэнерго» т. Полонский поручено принять срочные меры по проектированию и строительству подводящих газопроводов и переоборудованию котлоагрегатов для перевода Кемеровской ГРЭС в 1979 и Новокемеровской ТЭЦ в 1977 годах на природный газ.

Облгисполком (т. Ураевский), Кемеровский (т. Веселов), Новокузнецкий (т. Ситников), Промышленский (т. Пальников) горисполкомы совместно с Западно-Сибирским управлением гидрометслужбы должны принять неотложные меры по укреплению базы, повышению уровня работы подразделений гидрометслужбы в этих городах по вопросам контроля за загрязнением воздушного и водного бассейнов, укрепить их кадры, предоставить необходимые помещения, квартиры для сотрудников. Необходимо органи-

зовать эффективную работу лаборатории по изучению загрязнений городов Кузбасса (т. Вербандер) и производственных помещений.

Государственной региональной инспекцией по контролю за работой газоочистных установок (т. Колпаев), Кемеровской, Новокузнецкой, Беловской гидрохимическим лабораториями Верхнего территориального управления по бассейновому управлению (т. Гришаев, Куртов, Маченко) необходимо в двухмесячный срок разработать мероприятия по укреплению своих подразделений, повышению уровня и эффективности их работы.

Кемеровский госуниверситет, Кузбасский политехнический, Кемеровский политехнический институты, Кемеровский институт химической промышленности, Кемеровский металлургический институт (т. Михайлов, Кожкин, Разгуляев, Толстогузов), руководители кемеровских лабораторий СО АН СССР, директора отраслевых научно-исследовательских учреждений и проектных институтов, руководители предприятий и объединений промышленности, строительства, транспорта обязаны продолжить начатые в прошлые годы научно-исследовательские и проектные работы по решению специфических задач отрасли народного хозяйства Кузбасса задач по охране водного и воздушного бассейнов. Должно быть обеспечено первоочередное финансирование этих работ, привлечение для этого средств предприятий и объединений.

Начальнику Главкузбастрострой т. Астапову, директору производственного объединения «Азот» т. Коптеву, директору Кемеровского филиала ГИАП т. Решетникову, председателю Кемеровского горисполкома т. Веселову, директору научно-исследовательского института химической промышленности т. Борзову поручено принять меры к окончанию в 1977 году проектирования и началу строительства здания отраслевой лаборатории, в апреле 1977 года начать монтаж первой очереди автоматической системы контроля загрязнения воздушного бассейна города Кемерово. В составе центра сбора информации на пяти контрольно-замерных станциях и вестях в инспекцию в третьем квартале 1977 года, в 1978 году осуществить строительство еще 19 контрольно-замерных станций, а в 1979 году ввести в строй действующих общегородской центр управления автоматической системы с обработкой данных на ЭВМ.

Редакция областных, городских, районных и многоотраслевых газет, комитет по телевидению и радиовещанию, областные и городские общества «Знание» и охраны природы должны шире и полнее осматривать вопросы, связанные с защитой окружающей среды, усиливать лекционную пропаганду.



В МАСТЕРСКИХ СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ

Большой объем работ предстоит выполнить в этом году Топкинскому районному объединению Сельхозтехника, в том числе уже в ближайшее время надо поставить на линейку готовности 80 зерноуборочных комбайнов, десятки тракторов. Диапазон действия ремонтников Сельхозтехники широк. Они приводят в порядок варианты, тракторы, шасси, частично ремонтируют незаменимые на селе ГАЗы и УАЗы.

Идем с опережением графиков ремонта почти по всем видам машин, агрегатов, узлов, — говорит главный инженер объединения В. А. Белаш.

В конце минувшего года вступил в строй цех по ремонту зерноуборочных комбайнов, что позволило коллективу значительно повысить темпы подготовки этих машин. Мы нашли начальника цеха А. М. Зиновьева, недавнего выпускника Новосибирского сельскохозяйственного института, у только

что отремонтированного комбайна. Он вместе с механиком совхоза «Русакосинский» В. М. Носковым последний раз осматривал его перед тем, как предать приморочной комиссии.

Механизатор не сомневается в хорошем качестве ремонта. Он трудился в тесном сотрудничестве с опытными слесарями-наладчиками, такими, как В. А. Лукьяничков, Е. А. Орешнико, который доверено работать с личным клеймом.

Механизатор не сомневается в хорошем качестве ремонта. Он трудился в тесном сотрудничестве с опытными слесарями-наладчиками, такими, как В. А. Лукьяничков, Е. А. Орешнико, который доверено работать с личным клеймом.

Идем с опережением графиков ремонта почти по всем видам машин, агрегатов, узлов, — говорит главный инженер объединения В. А. Белаш.

Идет ударный месячник

В ДВЕ СМЕНЫ

Механизированный отдел совхоза «Личинский» с начала ударного месячника доставил на поля 10 тысяч тонн зерна.

В начале января в хозяйстве был создан мощный механизированный отряд. В него вошли пять тракторов К-700, два погрузчика и бульдозер. Отряд работает в две смены. Каждый день он доставляет на поля 400—500 тонн удобрений. Руководит отрядом главный агроном А. М. Плотников.

(Корр. «Кузбасса»), Лихинский район.

Под урожаем нынешнего года земледельцы Тихинского района вывели 123 тысячи тонн зерна — вдвое больше, чем в предыдущие годы. Этого удалось достичь за работа в колхозе «Восход». Здесь под пропашные уже доставлено 16 тыс. тонн перегноя. Немалого отставания от этого хозяйства механизаторы колхоза И. Кутузова. Близи к завершению плана вывоза на поля органических удобрений «Кубитский», «Нордполюсовский», колхоз им. Калинина.

Однако в целом по району работы предстоит еще много. В дни ударного месячника хозяйствам предстоит отгрузить на поля более 40 тысяч тонн местных удобрений. Но в первый день месячника отряды плодородия

вывезли на поля всего 196 тонн удобрений, во второй — 225. Не принесли заметного увеличения и последующие дни.

Низкими темпами ведут вывозку удобрений совхозы «Личинский», «Восточный», «Сандыйский», «Ступинский», «Тяжиский».

В чем дело? Намечены нерезальные рубежи? Нет. Отстаивание объясняется недостаточным вниманием и организацией проведения месячника. Руководители названных хозяйств рассуждают так: времени еще много, при наших-то возможностях легко наверстаем упущенное.

Не понятно только, зачем это можно сделать сегодня, откладывать на завтра?

Н. ЗОРКИН,
Корр. «Кузбасса», Тяжиский район.

Фот. П. Костюкова, Топкинский район.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

МАРИИНСК

ЧТО СДЕЛАЛИ, ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ

В Мариинске состоялась традиционная встреча работников лесозаготовительных бригад района. В беседе за круглым столом они подвели итоги работы в первом году пятилетки, говорили о планах на будущий год, поделились накопленным опытом.

Выступивший перед участниками встречи второй секретарь горкома партии В. И. Кожанов подробно рассказал о делах двух укрупненных комплексов бригад: руководимых Ф. Е. Журавлевым и П. Е. Науменко. Первая в 1976 году добилась самой высокой в объединении «Кемероволес» выработки на машину-смену: при плане 68,5 она составила 94,4 кубометра древесины.

Особое внимание на встрече было уделено причинам отставания некоторых коллективов — 5 из 16 бригад не выполнили заданий 1976 года. Намечены пути повышения эффективности их труда. В частности, по примеру передовых шахтерских бригад Кузбасса решено организовать коллективное наставничество лучших лесозаготовительных коллективов над отстающими.

Участники встречи приняли обращение ко всем лесозаготовителям района.

От имени своих коллективов многие бригады заявили, что выполнят годовую планку к 60-летию Великого Октября.

КАЧЕСТВУ—ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Первыми на предприятии в городе досрочно завершили план двух лет пятилетки швей фабрики «Кня» А. Г. Черепанова и Г. Я. Бузмакова.

Успеху способствовало высокое профессиональное мастерство, рациональное использование рабочего времени, широко развернувшееся в коллективе социалистическое соревнование по качеству: «Пятилетку — досрочно».

В ходе соревнования передовки и весь коллектив предприятия особое внимание уделяют повышению качества изделий. Сейчас 99 процентов продукции здесь выпускается первым сортом.

К НАШЕМУ СТОЛУ

Изделия 55 наименований отправляют в торговую сеть области коллектив колбасного цеха Мариинского мясокомбината.

В октябре прошлого года на предприятии принято решение: два вида колбас присвоить государственной Знак качества. В дальнейшем, соблюдая все требования, в будущем году труженники цеха решают добиться присвоения почетного пятизвездочного знака двум видам своих изделий.

М. ПОДГОРНЫЙ.

НА ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ: ОПЫТ, ПОИСК

РЕШАЯ КОНКРЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

Главным направлением идеологической стратегии нашей партии, выбранной XXV съездом КПСС, является интенсификация общественного производства, повышение его эффективности.

За годы действовавшей системы партийного, комсомольского образования и экономического всеобщего, в массовых формах пропаганды на шахте «Бутовская» прошли обучение свыше 800 человек, то есть практически почти все трудящиеся овладели необходимым минимумом экономических знаний. В настоящее время 456 человек продолжают повышать свое экономическое образование в семинаре «Труд руководителей, в экономических школах и школах коммунистического труда по программе «Социализм и труд» и по изучению материалов XXV съезда КПСС.

Руководит учебной на шахте методической работой, возглавляемой главным экономистом И. Г. Агафоновым. В его составе наиболее опытные специалисты и руководители работников. Совет подбирает пропагандистов, обеспечивает их местными методическими материалами, задает задания, контролирует, осуществляет контроль за качеством обучения. Он же организует и проводит открытые занятия, обобщает и распространяет опыт работы лучших пропагандистов и передовые методы труда.

Пропагандисты периодически проходят переподготовку при Деме политпросвещения обкома КПСС, в институте повышения квалификации руководителей работников и специалистов Министерства угольной промышленности СССР, ежемесячно участвуют в семинарах, проводимых районными и городскими комитетами партии.

На шахте не менее трех раз в год создаются методические, научно-практические и информационные конференции. Каждый пропагандист имеет личный творческий план. Соблюдение принципа единства теории и практики в решении конкретных задач на «Бутовской» дало неплохой эффект. Судя по тому, что в начале 1976 года ухудшилось качество продукции — увеличились влажность и зольность добываемого угля. Слушателям, изучавшим в это время тему «Качество и качество» — подробно разоблачили сложившуюся ситуацию. Погрузка влажного угля в вагоны вызывает дополнительные трудовые затраты (он замерзает, и еще большие затруднения возникают при разгрузке такой продукции на обогатительной фабрике). В результате шахта платила большие штрафы потребителю своей продукции. Кроме того, это снижало эффективность работы обогатительной фабрики. Увеличение зольности добываемого угля привело к снижению расчетной цены.

Таким образом, ухудшение качества продукции отрицательно влияло на величину прибыли шахты от реализации угля, тем самым

вело к уменьшению фонда материального поощрения и, в конечном итоге, к снижению размера вознаграждения трудящихся по итогам года. Слушателям поручили проанализировать качество добываемого угля непосредственно на участках, где они трудятся, и разработать предложения по его улучшению.

Виноградники оказались коллективы подготовительных участков. Они выдавали уголь повышенной влажности. Для уменьшения влаги слушатели предложили сделать через 60—70 метров водозаборники и откачивать воду насосами. А как снизить зольность в угле, получаемом при комбинированной проходке? Выход нашли и здесь. Решили выемку угля и породного массива вести раздельно. Это несколько увеличило трудовые затраты на проведение горных выработок, но позволило повысить расчетную цену в связи с уменьшением зольности угля в целом по шахте.

Широкое привлечение слушателей к решению одной из острых проблем помогло в кратчайшие сроки улучшить качественные показатели угля.

Повышению действенности экономического образования способствует внедрение активных форм обучения. Если раньше основной формой занятий была беседа пропагандиста, то сейчас все чаще слушатели выполняют практические задания, решают задачи, вытекающие из конкретных производственных ситуаций, используются технические средства обучения — экраноскопы, магнитофоны, ОДЮ, учебно-методическую базу экономического образования надо укреплять. Ощущается недостаток в красочно оформленных наглядных пособиях, нет кинопередвижки, очень мало проекционной аппаратуры, отсутствует справочно-информационный центр. Чтобы создать такую базу, одного желания мало, необходимы определенные финансовые и материальные ресурсы. Думая о средствах обучения и наглядных пособиях следует организовать через производственный объединение. Это позволит поднять уровень учебы.

Система экономического образования развивает у слушателей потребность в творчестве, инициативу, активность в борьбе за повышение эффективности производства, чувство бережливости и коммунистического отношения к труду. На шахте улучшается работа с рационализаторами и изобретателями. Если в 1975 году было подано более 70 рацпредложений с экономическим эффектом в 150 тысяч рублей, то в прошлом году — 85 рацпредложений с эффектом в 215 тысяч руб-

лей. Особенно активно участвовали в этой работе слушатели экономического цикла и семинара «Электрослесари участка № 2 В. М. Юрчевский и инженер технического отдела Б. В. Волчок» только в 1976 году подали девять рацпредложений. Все они внедрены в производство и дали экономический эффект около 50 тысяч рублей.

Существенно снизилось количество нарушений трудовой дисциплины и прогулов. Если в 1975 году прогулы совершили более 260 человек, то в прошлом году — значительно меньше.

Больше стало на шахте работающих по личным планам. 415 человек имеют личные планы-обязательства, в которых предусматриваются мероприятия, направленные на повышение производительности труда, улучшение качества продукции, повышение своей политической и производственной активности, участия в общественной жизни шахты. 60 процентов инженерно-технических работников имеют личные творческие обязательства, которые, как правило, успешно выполняются.

Активно участвуют трудящиеся в благоустройстве территории шахты. Работники участка внутришахтного транспорта построили детскую площадку. В целом горняки отработали на благоустройстве территории своего предприятия 11.888 часов и выполнили объем работ на 18 тысяч рублей.

На заседаниях парткома систематически рассматриваются вопросы экономического образования трудящихся, выносятся они и на партийные собрания. 1 декабря 1976 г., например, на шахте состоялось партийное собрание, где особое внимание было уделено деятельности экономическому образованию трудящихся.

Продуманная система повышения уровня экономического знания всех категорий работников шахты приносит положительные результаты. Именно она является одним из факторов, способствующих улучшению технико-экономических показателей работы предприятия. По сравнению с 1975 годом объем добычи угля в прошлом году возрос почти на 90 тысяч тонн, производительность труда рабочего по добыче возросла, себестоимость тонны добываемого угля снизилась на 21 копейку.

В системе экономического образования материалы XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС, пятой сессии Верховного Совета СССР и другие документы изучаются в тесной связи с конкретными задачами коллектива шахты.

И. ПОВАРНИЧ,
кандидат экономических наук,
г. Кемерово.

ШАГИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ МЕТАЛЛ

Техническое перевооружение металлургии будет осуществляться путем внедрения прогрессивных процессов, агрегатов большой мощности.

Прокат	8-73	8-72	8-97	9-1
Чугун	9-46	9-42	10-2	11-1
Сталь	11-12	11-23	12-3	13-5
Кокс	10-84	11-37	11-28	11-28
	1975	1976	1977	1980

Металлургия Кузбасса производит за десять пятилетку около 7 процентов общесоюзного прироста стали, более 15 — проката, свыше 20 процентов — чугуна. В 1976 году производство стали возросло на 111 тыс. тонн.

В десятой пятилетке за счет ускоренного освоения проектных мощностей и технико-экономических показателей, дальнейшего совершенствования технологии, технического перевооружения и реконструкции производства, улучшения качества всей работы выплавка чугуна должна увеличиться на 17,9 процента, стали — более чем на 22, проката — почти на 4,1 процента.

Было принято решение XXV съезда партии о всестороннем улучшении качества металла, расширении его ассортимента и увеличении выпуска, металлургия Кузбасса в 1977 году увеличит прирост чугуна на 819 тыс. тонн, стали — более чем на 1 млн. тонн, проката — на 280 тыс. тонн. Решено добиться присвоения семи видам продукции Знака качества, прокатать на минимальных допусках не менее 3 млн. тонн металла, сэкономить при этом 70 тыс. тонн. К концу пятилетки предстоит выпустить

продукцию высокого качества не менее 30 процентов в черной и около 60 процентов — в цветной металлургии от общего объема производства.

В десятой пятилетке предусматривается дальнейшее развитие Западно-Сибирского металлургического завода за счет ввода в эксплуатацию первой очереди сталей «3600», фасонно-литейного цеха, трех установок непрерывной разливки стали. Будет продолжена реконструкция Кузнецкого комбината и Кемеровского коксохимзавода, наращивание рудной базы. Обсуждается вопрос о строительстве на Гурьевском металлургическом комбинате цеха, трубного и литейного производства.

Использование природного газа в качестве интенсификатора в черной металлургии дает прибавку металла, равную годовой производительности современной домновой печи.

Завершение реконструкции Беловского цинкового завода позволяет увеличить производство цинка в 1,5 раза, по Новокузнецкому алюминиевому заводу рост производства предусмотрен за счет интенсификации процесса.

Кузбассу отвечают

«КТО ХОЗЯИН ТЕПЛИЦ?»

Кемеровский городской отдел народного образования сообщает, что заметка, опубликованная 28 января 1977 года, обсуждена на аппаратном совещании горно.

В ноябре 1976 года в теплице школы № 45 в результате аварии была выведена из строя отопительная система. Вопрос о восстановлении теплицы неоднократно поднимался перед дирекцией нефтеугольного коксохимического завода. В настоящее время теплица полностью застеклена. Ремонт ее включен в план работы треста «Кузбассрепробит».

На основании материалов проверки по горно издан приказ, который обязывает директоров школ в весенне-летний период привести теплицы в рабочее состояние, составить подробный план работ в теплицах и на пришкольных учебно-опытных участках. **А. БОБКОВ,** заведующий Кемеровским горно.

РЕЗУЛЬТАТ СОДРУЖЕСТВА

С каждым годом крепнут деловые и дружеские связи шахтеров юга Кузбасса и трудящихся Новокузнецкого отделения Дорог. Уже стало традицией заключение между ними совместных договоров на межотраслевое социалистическое соревнование.

Вот об одном из таких примеров делового сотрудничества расскажем: начальник станции крупнейшей в нашей стране ЦОФ «Сибирь» Владимир Федорович Ильин:

— У нас с железнодорожниками налажен постоянный контакт. Каждое утро мы совместно с начальником станции Томусинская Иваном Дмитриевичем Дьяченко согласовываем план работ на сутки в таком расчете, чтобы каждый состав обрабатывался четко, быстро и качественно.

Особая роль здесь принадлежит маневровым диспетчерам. Хорошо налажена своя работа диспетчера Е. Ф. Синявина и Ю. И. Турнинов. Они своевременно информируют друг друга о подходе или готовности и составе в отправление. Недаром поэтому простой вагонов на их участке ниже планового на 0,5 часа, а задание по маршрутизации выполняется на 88 процентов.

На станции ежедневно грузится 15—16 тысяч тонн угля. Неослабевающее внимание уделяется методу уплотненной погрузки. Тесное содружество угольщиков и железнодорожников приносит отличные результаты. В январе здесь было отправлено дополнительно к заданию свыше 18 тысяч, а за 15 дней февраля — более 13 тысяч тонн угля. Сменившие настойчиво добиваются выполнения одного из основных пунктов коллективных социалистических обязательств — до 60-летия Великого Октября отгрузить сверх плана 80 тысяч тонн высококачественного топлива.

Б. ПАСМАК,
г. Новокузнецк.



Восторж на удивительную вахту по досрочному завершению плана второго года пятилетки, коллектив термического участка Анжерского машиностроительного завода взял обязательство — выполнить годовую план не ниже чем на 115 процентов. Тон в социалистическом соревновании задает смена коммунистического труда, возглавляемая мастером Л. Поповой. Трудится здесь люди, хорошо знающие свое дело, отдавшие этой работе не один год.

НА СНИМКЕ: мастер Л. Попова.
Фото В. Грозанова,
г. Анжеро-Судженск.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ С ГЕКТАРА — ПОЛНОЙ МЕРЫ

В письме ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства вновь подчеркивается первостепенное значение дальнейшего увеличения производства зерна. Это и понятно: хлеб — всему голова.

Земледельцы знают, сколько трудов требует даже малая прибавка урожая. Но вместе с тем они знают, как редостна хотя бы небольшая победа; знают, что возможности, заложенные в пашне, огромны и дело чести хлеборобов все полнее и полнее их использовать.

Много забот доставил хлеборобам минувший год. Жесточайшая засуха в июне и начале июля встала на их пути и урожае. Приятно отметить, что предвидя возможность неблагоприятных условий лета, наши земледельцы заблаговременно подготовились к севообороту, внося определенные агрономические меры. Результаты (учитывая погодные условия) получились неплохие: средняя урожайность зерновых по району составила 11 центнеров с гектара. Словом, урожай не высокий, но если вспомнить, что в предыдущие годы мы такого урожая не собирали, станет ясно, что в лучшем и производстве зерна намечается.

Хочу кратко сказать о факторах, которые приводим в действие. Вот, скажем, пары. Нет нужды распространяться о значении их в «капитальном ремонте» запущенных полей. А как к парам относиться в хозяйствах района в прошедшие годы? По существу, игнорировали. Структура посевных площадей не отвечала ни интересам государства, ни интересам самих хозяйств. Зерновые сеяли по одному и в течение трех—четырёх и даже пяти лет. Такая агроэкономика оборачивалась снижением урожая.

Года три назад мы сделали решительный поворот к внедрению научно обоснованных севооборотов. В них обязательным компонентом выписались и чистые пары. Их благотворное влияние на повышение урожайности зерновых заметно проявилось в минувшем году.

Но как бы ни было велико значение пары, избивая обработанную почву, она остается основной. Однако и здесь нам нечем было похвалиться. На половине пашни яровые культуры размещались по невосплашке. К чему это приводило, понять трудно. Некоторое увеличение зяблевого клина под урожай минувшего года так же сказалось на урожае. Из этого сделан практический вывод.

Осенью минувшего года впервые за много лет основательная обработка почвы вместе с паром составила 85 процентов от общей площади пашни.

АЗОТ — ПОМОЩНИК СТАЛЕВАРОВ

В минувшем году сталевары Запсиба 96,7 процента стали выплавки заданного состава. Наше четвертое отделение бригады второго конвенторного цеха процент выплавки стали по заказам довела почти до ста процентов.

Сейчас сталевары второго конвенторного цеха внедряют поштучно — продувку жидкого металла азотом. Это помогает усилить температуру расплавленной стали в ковше. Испытывается здесь же новая семислойная форма. Она увеличивает интенсивность продулки.

Испытания обнадеживают. Новшество позволяет повысить процент выплавки стали по заказам.

Г. ЛЕВЕДЕВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Новокузнецк.

Пятилетке эффективности и качества — труд без аварий и травм! ЧТО ДАЕТ АТТЕСТАЦИЯ

Хорошо поработали трудящиеся города Таштагола в первом году десятой пятилетки. Коллективы горняков, строителей, геологов, золотодобытчиков вывели свой вклад в осуществление задач, поставленных XXV съездом нашей партии. Особенно отличились трудящиеся горно-рудных предприятий. Они записали на свой сверляющий счет за год почти 300 тысяч тонн железной руды, более 190 тысяч тонн концентрата, свыше 18 тысяч тонн агломерата.

Главными факторами успеха наших горняков явились успешное осуществление широкой программы по ускорению технического прогресса, внедрение новой техники и технологии, механизация и автоматизация производственных процессов, совершенствование организации труда и управления. Сегодня на всех наших рудниках применяется высокоэффективная система непрерывного автоматизированного панельного управления руды с выключением, разработанный и внедренный совместно с учеными Сибирского отделения Академии наук СССР.

Вопросами техники безопасности и охраны труда. В августе 1974 года был проведен пленум горкома КПСС с повесткой дня: «О состоянии мер по улучшению охраны труда и техники безопасности на предприятиях и стройках города». Постановлением этого пленума перед коллективами предприятий была поставлена задача об обеспечении высокой степени безопасности и оздоровлении условий труда, о внедрении единой системы профилактической работы по выявлению и предупреждению нарушений правил безопасности.

Подробный анализ состояния охраны труда показал, что большая доля травм и аварий происходит, в первую очередь, из-за организационных причин.

Условия качества профилактической работы зависят прежде всего от руководителей. Личный пример директоров и главных инженеров предприятий на непримиримости к нарушителям правил техники безопасности и норм промышленной санитарии позволил поднять дисциплину и ответственность начальников цехов и участков, мастеров, бригадиров и рабочих. Сегодня на предприятиях Таштагола вопросами безопасности занимаются все инженерно-технический персонал, все трудящиеся. Работа проводится продуманно, по конкретным планам.

Со второй половины 1974 года на рудниках города начала проводиться аттестация на готовность предприятия работать без отступлений от правил техники безопасности и санитарных норм. Каждой аттестации предшествует длительный и целенаправленный подготовительный этап, на котором проходит обсуждение вопросов безопасности и охраны труда, оформляется красочная наглядная агитация, составляется перечень имеющихся отступлений от правил ТБ, разрабатываются мероприятия по их устранению. В них намечаются конкретные сроки и ответственные исполнители. Особое внимание коллектива обращается на то, что аттестация — это не краткосрочная кампания, что с ее проведением борьба за безопасность труда не прекращается, а, наоборот, углубляется.

В ходе подготовки к аттестации на предприятиях организовали сбор предложений трудящихся по улучшению рабочих мест. Для этого распустили анкеты, завели специальные журналы. В каждом цехе работала комиссия, которая проводила проверку всех рабочих мест. После этого начальники цехов, участки должны были комиссии предприятия о готовности производства к аттестации.

В Таштаголе родилось немало инициатив по повышению эффективности и качества производимых аттестаций. Так, в Шерегешском рудоуп-

равлении уведомление комиссии шахты о готовности рабочих мест подписывает не один начальник участка, а весь «треугольник». То есть полную ответственность за состояние дел безопасности несут наравне с начальником участка секретарь партийной организации и председатель профсоюзного комитета.

Работа по подготовке к аттестации повысила личную ответственность каждого трудящегося за порученное дело, усилила роль и оживила деятельность советов по охране труда и техники безопасности, созданных в цехах, на участках и предприятиях.

За прошедшие два года комиссия горного управления КМК вместе с районной горнотехнической инспекцией и технической инспекцией обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности провели аттестацию на всех горных предприятиях Таштагола. Принято также решение об аттестации Казинского и Шерегешского рудоуправлений, где состояние рабочих мест соответствует требованиям правил безопасности и норм промышленной санитарии.

Вся проведенная работа позволила за девятую пятилетку снизить производственный травматизм по горно-рудным предприятиям Таштагола в три раза, по Шерегешскому рудоуправлению за два

прошедшие пятилетки — в 3,16 раза, по Мундыбашской аглобразитке — в 10 раз.

Борьба за улучшение техники безопасности и охраны труда ведется в комплексе с осуществлением других мер по улучшению условий труда и быта, предусмотренных планами социально-экономического развития коллектива. Вместе с созданием нормальных производственных условий особое внимание уделяется оздоровлению трудящихся. На всех рудниках оборудованы подземные столовые, где рабочие получают горячие высококалорийные обеды. На ряде предприятий действуют профилактории. С каждым годом горнякам выделяется все больше путевок туристских, в дома отдыха и санатории. Все это позволило за девятую пятилетку на 35 процентов снизить заболеваемость трудящихся.

Положительные результаты аттестации предприятий, опыт борьбы за безопасный труд на производстве, накопленный в девятой пятилетке и в первом году нынешней, показывают, что основные направления работы по созданию безопасных условий труда выбраны правильно. Главное теперь, чтобы этот опыт, эти направления получили свое эффективное развитие.

А. ЗОТОВ,
второй секретарь Таштагольского горкома КПСС.
г. Таштагол.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Три дня в Большом Кремлевском дворце проходил IV съезд Союза журналистов СССР. Он продемонстрировал безграничную преданность работников средств массовой информации и пропаганды делу партии и народа, великому делу коммунизма.

IV СЪЕЗД СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

Одним из основных решений XXV съезда КПСС, на всесоюзном пленуме достигнутых Советского государства за 60 лет его победного шествия по пути коммунистического строительства.

Затем делегаты утвердили устав Союза журналистов СССР с внесенными в него некоторыми изменениями.

Участники съезда заверили Центральный Комитет КПСС в том, что все свои силы, мастерство, творческое влечение советские журналисты посвятят верному

служению нашему народу, идеалам ленинской партии. 3 марта состоялся первый пленум правления Союза журналистов СССР, который избрал руководящие органы Союза журналистов СССР.



ВНР. По почину челябцев коллективы новых промышленных предприятий и госхозов республиканского уровня в честь 60-летия Великого Октября...

ПРОБЛЕМЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

„И ВСЕ ИЗ-ЗА ФАМИЛИИ“

Здравствуйте, уважаемые работники редакции газеты «Кузбасс»! Ответьте мне, пожалуйста, на мое письмо. Вопрос у меня довольно простой, но для меня очень важный.

Вот и чему, у нас фамилия Шкляр. Из-за этой фамилии мне нередко приходится переживать. Вот совсем недавно пенсионер Василий Таран оскорбил меня нецензурной бранью, и все из-за фамилии.

Иногда, и отец Степан Иванович. К чему я пишу об этом? К чему и чему. У нас фамилия Шкляр. Из-за этой фамилии мне нередко приходится переживать.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

В ДОМЕ ДРУЖБЫ

БЕРЛИН. Центральный дом германской советской дружбы отмечает знаменательную дату — тридцатилетие со дня своего основания.

В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ

БРАТСКЛАВ. Выполнить годовые планы в постановлении Совета Союза от 7 ноября, отправлять в СССР изделия только высшего качества — под таким лозунгом завершили соревнование в честь 60-летия Великого Октября коллективы швейной фабрики «Зорница» в Братске.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

БУДАПЕШТ. Выступив инициатором соревнования и взяв повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив Челябинского металлургического и машиностроительного комбината твердо держит свое слово.

ПЕРВОЕ РЕШЕНИЕ

Попытаться установить первоисточник фамилии. Возможно, она от слова «школяр»? Лингвисты Кемеровского государственного университета, переметрав немало словарей, нашли нечто похожее в польском.

ГОСУДАРСТВО ПРЕДОСТАВЛЯЕТ

льготные пенсии. Но их семьи, их дети помогли им сохранить силы и здоровье. Оба ветерана отработали по тридцать четыре года, и оба решили завершить вместе с нами десятую пятилетку.

ЕСЛИ ЧИТАТЕЛИ ЗАМЕТИЛИ

вещи в еще не заметила фамилии ветеранов. И сделала это с целью — чтобы не забыть Федоровича, который держал речь за столом, а уловила своеобразный акцент.

ЗАЯВЛЕНИЕ ВФП

ПРАГА. (ТАСС). Всемирная федерация профсоюзов приветствует решение ООН о проведении в период 1976—1985 годов десятилетия ООН в поддержку женщин под лозунгом «Равенство, развитие и мир».

КОРРЕСПОНДЕНТЫ АПН СООБЩАЮТ

МОЖНО ЛИ НАЗВАТЬ США «ПОЛИЦЕЙСКИМ ГОСУДАРСТВОМ»?

У каждой профессии свои трудности. Эрнст Белтер, в течение двадцати лет возглавлявший службу подслушивания при ФБР, жалует, что его подчиненные со временем теряли интерес к таким беседам, рискуя пропустить важные моменты.

ПЕРВОЖИТЕЛИ НА ПЕНСИЮ

двух ветеранов Международного разреза. В столовой дома отдыха «Фантазия» устроили праздничный обед. Тебеа здесь добрая традиция.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОВОРИМ МНОГО

Каждому хотелось не только отблагодарить ветеранов, но и самому понять что-то самое главное, самое значительное в жизни. Рассуждения уважительно: «Если хочешь танец, из него и грустит». Вспомнил: «Нужно было перестроить путь. Головоломка, и только. Подумал Андрей Федорович. А он начал писать».

ЗНАКОМСТВО СО ВСЕМИ ЭТИМИ

людьми не ограничили праздничным обедом. Побывав на рабочем месте Андрея Федоровича Раби, и заметила его поминте немецкую акцентуацию: идеальная чистота в пугавой будке, и некие приспособлен жесткой бжд для нитреа воды.

ПРОТИВ ДИКТАТУРЫ ХУНТЫ

РИМ. (ТАСС). Массовый митинг солидарности с борьбой чилийского народа против фашистской хунты состоялся в Неаполе. Тысячи людей собрались на одной из центральных площадей города, чтобы приветствовать прибывшего туда генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ПРЕДЛОГИ

для подслушивания была «борьба с утечкой информации в прессу». Но опытный Белтер заявил, что многим его клиентам нравилась и требовалась «правильная сплитинг». Когда Крэфт отправился в Париж, за ним последовали и тайные спутники, расставившие микрофоны в его номере в гостинице. Центр получил подробные записи бесед мужа и жены перед отходом ко сну. А в Вашингтоне Крэфт не только подслушивали, но пусkali за ним по пятам сыщиков, чтобы узнать, с кем он встречается.

ИЛИ ЭТО МОЕ ДЕЛО?

В диалоге супругов за праздничным столом и знаменитая, пожалуй, истина: а чем simili таких людей. Я ничего не сказала о втором ветеране. Он молчал и застенчиво. Рано похоронил жену, сам выросшая детей. По тому, как часто и ласково называли его, пятидесятилетнего Володега, чувствовалось теплое и нежное отношение.

ПОДСЕЖАНИЕ

К Андрею Федоровичу и его супруге. Оба ожилуются. В этот день им и самим, оказывается, хочется многое понять заново. Мы обязаны думать, — говорит ветеран.

ИТОГИ СВОИХ РАЗЫСЛЕНИЙ

я подвела в кабинете директора Международного разреза, давнего и уважаемого знакомого Гимкия Тагирова Фазалова. Одобрительно отозвавшись о деловых качествах упомянутых в этих строках людей, он, инженер по самому складу своего характера, перешел к тому, что занимало его мысль: «Что такое Международческий разрез сегодня?»

ДОНЕСЕНИЕ

Крэфт, ведущий обзор «Нью-Йорк таймс», говорит: «Нелегко определить число лиц — пишет Уайз, — за которыми тем или иным образом велась слежка или которые попали в правительственные доосье. Но нет никакого сомнения в том, что таких миллионы... Мы создали своеобразное полицейское государство, которое разрасталось и действовало внутри США, по меньшей мере, параллельно демократической системе».

МАТЕРИАЛЬНОЕ НАЖЕВАНИЕ

крайняя мера, — рассуждает, — оно скатывается на семью, на детей. А за что они должны страдать? Я морально должен увидеть человека. Дополняет супруга: — Поросенка, кур держали,

ПОНЯТИЕ

на этом «островном» близки Нейгауза, известные общественные деятели Уолтер Сисуду, Гован Мбеия, Нельсон Мандела, Раймонд Мхлаба и другие. Растиские палачи, использующие нацистские методы ликвидации демократической оппозиции, пытаются путем чудовищных репрессий демократизовать африканское население запугать всех патриотов, указывается в заявлении АНК.

ОДНО ПОНЯТИЕ

на это «островном» близки Нейгауза, известные общественные деятели Уолтер Сисуду, Гован Мбеия, Нельсон Мандела, Раймонд Мхлаба и другие. Растиские палачи, использующие нацистские методы ликвидации демократической оппозиции, пытаются путем чудовищных репрессий демократизовать африканское население запугать всех патриотов, указывается в заявлении АНК.

ПОСЛЕДСТВИЯ

на это «островном» близки Нейгауза, известные общественные деятели Уолтер Сисуду, Гован Мбеия, Нельсон Мандела, Раймонд Мхлаба и другие. Растиские палачи, использующие нацистские методы ликвидации демократической оппозиции, пытаются путем чудовищных репрессий демократизовать африканское население запугать всех патриотов, указывается в заявлении АНК.

ПОСЛЕДСТВИЯ

на это «островном» близки Нейгауза, известные общественные деятели Уолтер Сисуду, Гован Мбеия, Нельсон Мандела, Раймонд Мхлаба и другие. Растиские палачи, использующие нацистские методы ликвидации демократической оппозиции, пытаются путем чудовищных репрессий демократизовать африканское население запугать всех патриотов, указывается в заявлении АНК.

ПОНЯТИЕ

на это «островном» близки Нейгауза, известные общественные деятели Уолтер Сисуду, Гован Мбеия, Нельсон Мандела, Раймонд Мхлаба и другие. Растиские палачи, использующие нацистские методы ликвидации демократической оппозиции, пытаются путем чудовищных репрессий демократизовать африканское население запугать всех патриотов, указывается в заявлении АНК.

ПЫТКИ И РАСПРАВЫ

ЛУСАКА. (ТАСС). Расправы южноафриканских тюремщиков с заключенными — часть осуществляемого режима террора широкого плана физический ликвидации противников апартеида. Это неопровержимо подтверждают документальные данные, находящиеся в распоряжении Африканского национального конгресса Южной Африки (АНК).

ФОТОПАНОРАМА

● Чай — гордость Грузии.

НА СНИМКЕ: культивация чайной культуры на плантациях чайного совхоза Очапчарского района Абхазской АССР.

● ПЕТРОПАВЛОВСКО-КАМЧАТСКИЙ вулканический — первое в мире научное судно, созданное специально для изучения подводных вулканов, вышло в научный рейс. Исследования будут проводиться в районе острова Науго в Филиппинском море.

НА СНИМКЕ: «Вулканический» в родном порту. Фотохроника ТАСС.

КАЛЕНДАРЬ ИСТОРИИ

«В этой книге мы предлагаем вам календарь истории, календарь 1977 года — месяц за месяцем. Она рассказывает вам о героической борьбе рабочего класса нашей страны под руководством Коммунистической партии за социалистическую революцию». С этих слов начинается книга-документ «1917 г. Великий Октябрь: краткая история, документы, фотографии».

Эта книга о Великой Октябрьской социалистической революции, в которой собраны документы, воспоминания, фотографии и кадры из хроникальных фильмов (многие печатаются впервые).

Она будет полезна не только учителям, студентам-историкам, но и широкому кругу читателей. Автор-составитель — кандидат исторических наук А. П. Непариков. Вышла книга в издательстве «Литературная литература», 1976 г.

А. ВАКУТИС, студент Кемеровского государственного университета, г. Кемерово.

Возвращаясь к напечатанному

ВЫ КУПИЛИ АБОНЕМЕНТ?

Наша газета неоднократно ставила вопрос о продаже проездных билетов и абонементных талонов на городском транспорте («Откуда в автобусе зайти?» — 25 октября 1974 года, «Для вас, товарищ пассажир» — 21 марта 1975 г., «Автобус для всех» — 6 июня 1975 года, «Не забудьте приобрести билет» — 24 октября 1976 года).

И вот с 1 марта нынешнего года Кемеровское автотранспортное управление перешло в города Кемерово и Белове на продажу абонементных книжек и проездных билетов. Рассказать об этом подробнее мы попросили заместителя начальника автономии № 1237 Ю. С. СВЕРИДОВА:

— Намне предприятие обслуживает почти все маршруты областного центра, нам, как говорится, и карты в руки. К переходу на абонементное обслуживание мы готовились давно. Напечатаны яркие развешиваемые плакаты и теперь расклеены их всюду. Запасли достаточное количество проездных билетов и абонементных книжечек.

А предварительное провели опыт в Топках. Город обслуживают десять машин нашей автономии. Все они работали с кондукторами. Но поскольку у нас постоянно не хватало кондукторов, мы перешли на выпуск машин лично. Там мы и решили проверить нашу новую систему оплаты проезда.

Диспетчеры, шоферы и кондукторы стали продавать проездные билеты и абонементные книжечки. Люди покупают их охотно. И сейчас в Топках мы продаем ежедневно до пяти тысяч билетов и абонементных книжечек.

Забавно о разменной монете, о «гроздах на то, что нет мелочи, у пассажиров отпала. Независимо от того, есть кондуктор в автобусе или нет, мы отправляем его на линию. Таким образом, мы избавились от пробок транспорта, людям удобнее, и шофер приносит выручку немалую.

На топкинском эксперименте сделали и такой вывод: на первых порах кассы более удобны, чем кондукторы. Они, так сказать, более «надежные контролеры». Опустился талон — оторвал билет — все ясно. К сожалению, психология некоторых пассажиров такова: талон на руках есть, можно ехать спокойно, не прощаясь с кондуктором, а когда встает вопрос о покупке, появляется мол, проверь, тогда молчи и пробыть. Полагаю, что «барьер» этот вскоре будет ликвидирован, и тогда мы установим кондукторов — они у нас есть в полном комплекте. Пока же введе установившиеся кассы удобной конструкции, куда можно опустить и мелочь, и абонементные талоны — кому что сподручнее.

Некоторые поговаривают, что месячный проездной билет стоит дорого. Поверьте, что у нас в стране самые дешевые в мире проездные билеты. Когда в 1961 году устанавливали цену проездного билета на автобусе, средняя дальность поездки равнялась 3,33 километра. Сейчас она достигла почти восьми километров. Другим стал и транспорт — более комфортабельным и более быстрым. А цены остались те же самые. Заплата 4 рубля 50 копеек за месячный проездной билет, человек обеспечивает себя от ежедневной заботы о разменной монете для оплаты проезда. В черте города он может совершать неограниченное число поездок и по любым маршрутам.

Билеты и абонементные книжки можно приобрести в диспетчерских пунктах (к имеющимся мы открыли несколько дополнительных), у кондукторов, шоферов. На предприятиях мы намерены их распространять через общественных контролеров.

ЭКРАН МАРТА

Центральное место среди мартовских фильмов займет осторожно жеманный детектив «Жизнь и смерть Фердинанда Лусса». Картина поставлена по роману Юлиана Семенова «Бомба для председателя», сценарий для фильма написал автор романа. Над картиной работали киностудия «Мосфильм», а также студии Чехословакии, Японии и Западного Берлина. Зрители встретятся со многими известными советскими киноактерами: В. Сафоновым, Д. Банюковым, Н. Гринько, И. Ледоговорым, Е. Евстигнеевым, А. Демьяновой и другими.

В основе новой работы студии «Ленинфильм» «Сентиментальный роман» — одноименное произведение В. Павловой. Экран перенесет нас в давние двадцатые годы, в большой южный город, покажет несколько месяцев из жизни начинающего журналиста Шуры Севастьянова. Этот герой, непреклонный в своих суждениях юноша, враг мещанства, ставил своей целью борьбу за новый, советский быт, он уверен, что никакой любви нет, что семья отражает лишь «стремление особей к продолжению рода». Ярко в плену — две юные девушки: Зоя большая и Зояйка маленькая, понадеявшись на любовь, надежды. Но вот приходит миг, и этот неприимый гонитель любви влюбляется сам —

попадут и девушки из далекой Сибири. Шура и Маша, и журналист Алексей, и дочка Мария, как две капли воды похожая на сибирячку Машу. Это их сходство становится причиной многих недоразумений и комедийных ситуаций.

Фильм «Буденовка» создан по мотивам детективных повестей Аркадия Гайдара и адресован в первую очередь самым юным зрителям, светлячкам юного поколения.

«Отпуск, который не состоялся» — фильм о трех друзьях, об их судьбе. Все они выросли вместе и учились вместе в институте, но потом жизнь развела их в разные стороны. Вот на этих жизненных путях двое — Валерий и Юрий, не заметив, как потерял третьего, когда же бросился ему на помощь, оказалось, что уже поздно: судьба Андрей покотилась под откос. А ведь Андрей был талантливым, в юности ему прочили большое будущее. «Гений КВН», «великий артист», — так называли его в институте. Что же случилось с этим человеком? Где и на чем он споткнулся? Почему просмотрел его друзья? Об этом и расскажет фильм.

Роли трех друзей исполняют артисты Андрей Мягков, Александр Леньков и Михаил Жигалов. «Улыбнись, ровесник!» — музыкальная кинокомедия, созданная в сотрудничестве кинематографистами СССР и ГДР. Действие происходит в Берлине, столице ГДР, во время X Всемирного фестиваля молодежи и студентов. На фестивале

Фильм «Горянка» поставлен режиссером Ириной Полтавской по поэме Расула Гамзатова. «Центровой из водоебсы» — музыкальная кинокомедия, где есть и спорт, и мужество, и любовь, и замечательные песни в исполнении Алды Пуячевой.

Польская киностудия «Гинке» предлагает зрителям музыкальную комедию «Миланко за Лазурью». Несложная фабула дает возможность авторам показать на экране популярный польский фильм — исполнителей шаржеров, а также известные в Польше анимации — такие, как «Ното Цит», «Ваганты», «Канон-Рит», «Про-Контра». Любителям джазовой музыки фильм будет удовольствием.

«Поруганная честь Катарина Блюм» — так называется фильм, поставленный в ФРГ по одноименной повести Генриха Белля. На трагической судьбе очень молодой и доверчивой женщины фильм вскрывает изнанку буржуазного мира, волею правды мировой буржуазной прессы. Именно эти нравы превратили Катарину Блюм в убийцу, довели ее до сумасшествия, проследил фильм против этого уклада, который царит в прессе ФРГ, ратует за истинную свободу и человечность.

А. СТЕПАНОВА, редактор областной газеты «Кузнецкий рабочий», г. Кемерово.

ХОККЕИ

«ТЕМП» ПРОДОЛЖИТ БОРЬБУ ЗА ПУТЕВКУ

Завершено зональное первенство по хоккею с шайбой среди команд класса «Б» четвертой зоны. На протяжении всего розыгрыша шла упорная борьба за единственную путевку в финальную пилуку между коллективами юргинского «Темпа», кемеровского «Сокола» и норильского «Заполярника». Немало проведена напряженная игра на выезде с ангарским «Ермаком» — 4:3 и 6:8, с шелеховским «Металлургом» — 8:2 и 8:4. «Темп» обошел своих соперников.

За десятилетнюю историю участия в классе «Б» юргинцы выигрывали в первом и третьем месте. А вот первую ступеньку заняли впервые. Этот успех не случаен.

Д. ЗАКОН, г. Юрга.

Зам. редактора А. И. БЕЛЬЧИН.

НА СЦЕНЕ — СУДЬБА НАРОДА ЧИЛИ

Драма Генриха Борника «Интервью по Буэнос-Айрес», поставленная на сцене Тихвинского народного театра, — новая постановка режиссера Валерия Сульцова. Премьера спектакля тепло принята зрителем.

Спектакль, раскрывающий трагедию чилийского народа, его борьбу за свободу против фашистской хунты, по мнению специалистов, является несомненным удачей самодеятельного коллектива.

Хорошо сыграли свои роли заведующий автохозяйством Н. Степанова, шофер комбината коммунальных предприятий Ф. Кожанов, журналист А. Ткаченко, балетмейстер А. Демченко, председатель райкома ДОСААФ В. Зайцев.

(Корр. «Кузбасса».)

Тихвинский район.

УВАЖАЕМЫЕ МУЖЧИНЫ

Поздравляя женщин с праздником 8 Марта, не забудьте вместе с подарком вручить им карточки «СПОРТЛОТО», по которым можно выиграть до 5.000 рублей.

Очередные тиражи по «СПОРТЛОТО» и «СПОРТЛОТО-2» состоятся 9 марта и по «СУВЕТНОМУ СПОРТЛОТО» — 12 марта 1977 года.

СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ КАРТОЧКИ «СПОРТЛОТО». ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

КЕМЕРОВСКОЕ ЗОНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ «СПОРТЛОТО».

Первый этап профессиональная организация и руководство завода стеновых материалов с крикостроим извещают о безразличной попытке члена КПСС, старшей работницы завода

АНКУШЕВОЙ
Екатерины Николаевны
и выражают соболезнования родным и близким покойной.

Кемеровское производственное объединение «Азот» скорбит по поводу безразличной кончины ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

ШИНКАРЕВА
Павла Максимовича
и выражает соболезнования родным и близким покойного.

ТЕАТР
ДРАМЫ
ЧАЙКА. Начало в 19 час. 30 мин. 6 марта — ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР ОТДЫХА.

ОПЕРЕТТЫ
Сегодня и завтра — БАВИН ВУНТ. Начало в 19 час. 30 мин.

ЦИРК
Цирк на льду «ЗВЕЗДЫ ЛЕДЯНОГО МАНЕЖА». Начало в 18 и 19 час. 30 мин.

КИНО
ДОМ КИНО. Новый цветной широкоформатный художественный фильм — СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 25).

«МЕТАЛЛУРГ». ДОКТОР АННОЛИТ (10, 15), НЕЗНАКОМКА, две серии (12, 17, 20).

«ПРОГРЕСС». МАЛЫШКИ МЕНТАЮТ (10, 14), ВЕЩНОЕ ЗОЛОТО (11, 40, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 40).

«ЛУЧ». ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (13), ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (15, 17, 19, 21).

«КОМСОМОЛЦЫ». О ТЕХ, КОГО ПОМИНО И ЛЮБЮ (15) БОЛЬ ПИНЕ НАДЕЖДЫ, две серии (17, 20).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. СИНЯЯ ПТИЦА (17), ОБ УБИЙСТВЕ — НА ПЕРВОМ ПОЛУСУ (15, 19).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ЗАПУТАННЫЕ СЛЕДЫ (16, 18, 20).

ДК ИМ. 50 ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. РАЗВЕЩЕНИЕ ДЛЯ СТАРЧИКОВ (11, 13, 15).

ДК КОНСОХИМЗАВОДА. ВЫ ПЕТЬКУ ВЕ ВИДИТЕ? (15), ТРОЕ НА СНЕГУ (17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». Хроникальный фильм СЫН ПАРТИИ (11, 30, 15, 18, 30). ТРАНЗИТ (9, 30, 13, 16, 30, 20, 21, 50).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ОГНЕННОЕ ДЕТСТВО (10). Новый широкоформатный художественный фильм СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ (12, 14, 16, 18, 20, 21, 50).

«НОСМОС». Новый художественный фильм ПРОФЕССИЯ: РЕПОРТЕР, две серии (11, 13, 30, 16, 18, 30, 21). ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР (9). РАЗВЕЩЕНИЕ ДЛЯ СТАРЧИКОВ (10, 12, 16, 18, 20, 21, 40). ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (14 — для детей). Вечер, посвященный переломным производств. завода «Кузбасс-электромотор», комсомольско-молодежная бригада намотчик Т. Кузнецовой (к сезону в 20 час.).

«ПИОНЕР». Ну, погоди! (10, 11, 30, 13, 14, 30). ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (16). СТАРОЕ РУЖЬЕ (17, 40, 19, 20, 21).

«ОКТЯБРЬ». СИНЯЯ ПТИЦА (15). ЗОЛОТО МАКЕННЫ, две серии (12, 17, 20).

9, СУББОТА
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 — Утренняя гимнастика. 10.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Токкио. 12.30 «Человек и закон». Передача по 16.25. Москва («Орбита»). 16.25 «Вздуше начинаются сегодня». Документальный телефильм. 18.50 — Эфирная — день «Дубрашка». Художественный фильм. 18.05 — «Дневник социалистического соревнования». 18.50 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Токкио. 20.20 Новости Кузбасса. 20.30 — Д. Ветховин. Соната номер 1 для скрипки и фортепиано. 20.55 — Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Праздничный концерт. Трансляция из Большого театра Союза ССР. В перерыве — «Время».

9, СУББОТА
Москва. 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 19.45, 22.30 — Последние известия. 6.15, 7.15 — Гимнастика. Кемерово. 6.30 — Программа передач. 6.32 — Утренний концерт. Москва. 7.02, 11.00 — По страницам центральных газет. 7.30 — Радиокурзал «Земля и люди». Кемерово. 8.15 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявления. Москва. 8.30 — 14.05 — Передачи для детей.

7, ПОНЕДЕЛЬНИК
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 — «На зарядку становись». 10.30 — «Вудилинго». 11.00 «Служу Советскому Союзу». 12.00 — Встреча кинолюбителей «Орбита» с Героем Социалистического Труда, заместителем начальника Кемеровского моторостроения В. В. Федоровой. 12.25 — «Музыкальный юкус». 13.25 — Чемпионат СССР по классической борьбе. Финал. Передача из Ташкента. 13.55 — «Для наших мам». Концерт. 14.10 — Мультифильм. 14.20 — «Сельский час». 15.30 Этапы большого пути. «Выборгская сторона». Художественный фильм. 17.20 — Премьера телевизионного фильма «Смуглянки». В. Мухина. 17.50 «Музыкальные шедевры». 18.45 — «Международная панорама». 19.15 — Песни вокального квартета «Юниор». 19.30 — Программа мультифильмов. 20.00 — Новости. 20.20 — «Клуб кинолюбителей». 21.20 — Концерт артистов балета. 21.45 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Два капитана». 4-я серия. 23.00 «Время». 23.30 — «Театральные встречи». 01.00 — 01.40 — «Гит». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 — «Подарим нашим мамам». Концерт. 19.30 — «Новатор». Рассказ о женщинах-новаторах производства. 20.00 — «Юности — любимая жена Федора». Художественный фильм. 21.25 — Концерт вокально-инструментального ансамбля «Верасы». 21.45 — 22.25 — «Наши женщины». Концерт.

8, ВОТНИК
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 — Утренняя гимнастика. 10.30 — «Юности — любимая жена Федора». Передача из Ташкента. 11.00 — «Сегодня» — Международный женский день. 11.30 — «Для нас, женщины!» Музыкальная программа. 12.15 — Эфирная — день «Дубрашка». Художественный фильм. 18.00 — «Сельский час». 18.40 — Концерт популярной музыки. Передача из ГДР. 15.30 Этапы большого пути. «Коммунист». Художественный фильм. 17.30 — «Улыбнись, ровесник!» 1-я и 2-я серии. 21.45 — 22.25 — Фортешанский дуэт.

13, ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 — «Утренняя гимнастика». 10.30 — «На зарядку становись!». 10.30 — «Вудилинго». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — «Наперед, мальчишки!». 13.00 — «Музыкальный юкус». 13.30 — «Сельский час». 14.40 — Концерт популярной музыки. Передача из ГДР. 15.30 Этапы большого пути. «Коммунист». Художественный фильм. 17.30 — «Улыбнись, ровесник!» 1-я и 2-я серии. 21.45 — 22.25 — Фортешанский дуэт.

11, ПЯТНИЦА
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 — Утренняя гимнастика. 10.30 — «Улыбнись, ровесник!». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — «Наперед, мальчишки!». 13.00 — «Музыкальный юкус». 13.30 — «Сельский час». 14.40 — Концерт популярной музыки. Передача из ГДР. 15.30 Этапы большого пути. «Коммунист». Художественный фильм. 17.30 — «Улыбнись, ровесник!» 1-я и 2-я серии. 21.45 — 22.25 — Фортешанский дуэт.

12, СУББОТА
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 — Утренняя гимнастика. 10.30 — «Улыбнись, ровесник!». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — «Наперед, мальчишки!». 13.00 — «Музыкальный юкус». 13.30 — «Сельский час». 14.40 — Концерт популярной музыки. Передача из ГДР. 15.30 Этапы большого пути. «Коммунист». Художественный фильм. 17.30 — «Улыбнись, ровесник!» 1-я и 2-я серии. 21.45 — 22.25 — Фортешанский дуэт.

10, ЧЕТВЕРГ
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 — Утренняя гимнастика. 10.30 — «Улыбнись, ровесник!». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — «Наперед, мальчишки!». 13.00 — «Музыкальный юкус». 13.30 — «Сельский час». 14.40 — Концерт популярной музыки. Передача из ГДР. 15.30 Этапы большого пути. «Коммунист». Художественный фильм. 17.30 — «Улыбнись, ровесник!» 1-я и 2-я серии. 21.45 — 22.25 — Фортешанский дуэт.